

# शाला त्यागी बालिकाओं को सिलाई मशीन भेंट की

महिला दिवस पर सिरपुर पहुंचे एनएचडीसी अधिकारी



अतिथियों का पुष्पवर्षा कर परंपरागत रूप से स्वागत किया गया।

भास्कर संवाददाता, खालवा

सामुदायिक विकास परियोजना द्वारा ग्राम सिरपुर में महिला दिवस का आयोजन किया गया। इसमें सालियाखेड़ा, भगावां, मलगांव, कुंदईमाल, मोहनिया ढाना की करीब ढाई सौ महिलाएं उपस्थित थीं। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एनएचडीसी को मानव संसाधन प्रबंधक जितेंद्र श्रीवास्तव थे। उन्होंने शाला त्यागी बालिकाओं को 10 सिलाई मशीनें भेंट की। साथ ही सिलाई प्रशिक्षित 11 बालिकाओं को प्रमाण पत्र भी

वितरित किए गए।

कार्यक्रम में महिलाओं एवं बालिकाओं ने डांस, पुतली नाच, लोकगीत आदि की प्रस्तुति देकर उपस्थितों को मंत्रमुग्ध कर दिया। कार्यक्रम संचालक सिस्टर अन्ना ने बताया बालिकाओं द्वारा कार्यक्रम में सिलाई, कढ़ाई एवं बुनाई के आइटमों की प्रदर्शनी लगाई, जिसे उपस्थित महिलाओं ने सराहा। कार्यक्रम के उपरांत महिलाओं के लिए पौष्टिक भोजन एवं खेलकूद का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगीत के साथ हुआ।

## खेल खिलाया, सर्कस दिखाया



खालवा। आदिवासियों के विकास के लिए कार्य करने वाली स्वयंसेवी संस्था उदय ने ग्राम सिरपुर में माध्यमिक स्तर की छात्राओं के विकास के उद्देश्य से तीन दिनी प्रशिक्षण का आयोजन किया। सुमन एवं चाइल्ड डेवलपमेंट प्रोजेक्ट के तहत 4 से 6 मई तक चले इस प्रशिक्षण में सिरपुर सहित आसपास के गांवों की 65 बालिकाओं ने भाग लिया। शिविर में संस्था की सिस्टर अन्ना एवं डॉन बास्को के फादर हैंड्री ने शिक्षा, खेलकूद तथा अन्य महत्वपूर्ण जानकारी दी। शिक्षापद फिल्म भी दिखाई गई तथा खंडवा ले जाकर सर्कस भी दिखाया।

## नाटक से बताए अधिकार



खालवा, ग्राम सिरपुर की शाला त्यागी बालिकाओं ने पंचायतों में होने वाली ग्रामसभा में लोगों की उपस्थिति बढ़ाने के लिए 2 से 6 मई तक बुककड़ नाटक की प्रस्तुति दी। उदय संस्था की संचालक सिस्टर अन्ना ने बताया मलगांव, कुंदई, भगावां, सालियाखेड़ा तथा मोहनिया ढाना के दो हजार से भी अधिक महिला, पुरुष और बच्चों ने शाम 5 से 6 बजे तक नाटक का आनंद लिया। नाटक के माध्यम से ग्रामीणों को उनके अधिकार बताए गए। जो लोग ग्रामसभाओं में जाना व्यर्थ समझते थे, उन्होंने अब ग्रामसभाओं में जाने का संकल्प लिया। मलगांव सरपंच रेखा लोकेंडर्सिंह जगपुर ने संस्था को इस प्रयास के लिए धन्यवाद दिया। स्वयं सहायता समूह की महिलाओं के साथ सालियारखेड़ा की अंगूरीबाई, मोहनिया ढाना के गंगा प्रजापति, फूलवतीबाई तथा भगावां की सागरबाई ने खंडे होकर प्रत्येक ग्रामसभा में उपस्थित रहने का संकल्प लिया।

## पंचायतों को ढाई हजार पौधे बांटे



खालवा | ग्राम सिरपुर में सामुदायिक विकास परियोजना को ग्राम पंचायत के सहयोग से जनपद सीईओ बी.के. शुक्ला द्वारा नर्सरी से ढाई हजार पौधे दिए गए। सिरपुर मोहन्या, भगावां, साल्याखेड़ा, कुंदईमाल तथा मलगांव में यह पौधे रोपे जाएंगे। इन ग्रामों में परियोजना के संचालक सिस्टर अम्ना एनीमेटर, राजेश कनाई तथा राजू गाड़गे द्वारा पर्यावरण संरक्षण के बारे में लोगों को जानकारी दी गई। साथ ही स्वयं सहायता समूह और गांव के लोगों को पौधे वितरित किए गए।

## सिरपुर में मनाया बालिका दिवस



खालवा. सामुदायिक विकास परियोजना संस्था के तत्वावधान में सोमवार को सिरपुर में बालिका दिवस मनाया। आयोजन में सिरपुर, मोहन्याढाना, भगावा और साल्याखेड़ा की 160 बालिकाएं शामिल हुईं। मुख्य अतिथि पर्यवेक्षक संगीता बजाज थी। होस्टल एवं सिलाई प्रशिक्षु बालिकाओं द्वारा रंगारंग प्रस्तुति दी। इस दौरान पत्नी पुरोहित, फादर जेवियर, फादर बिबीन आदि मौजूद थे। आभार सिस्टर अप्रिता ने माना।

## सरपंच-सचिवों का हुआ सम्मान



खालवा. सामुदायिक विकास परियोजना के तत्वावधान में शुक्रवार को मलगांव में दीपावली मिलन समारोह आयोजित हुआ। इसी तारतम्य में सिरपुर, मोहन्याभाम, भगावा, साल्याखेड़ा, मलगांव तथा कुंदईमाल के सरपंच, सचिव, उपसरपंच तथा सहायक सचिवों को सम्मानित किया। इसमें छह पंचायतों के 56 प्रतिनिधियों ने भाग लिया। लोकेन्द्रसिंह दरबार, उदय संस्था की डायरेक्टर सिस्टर अम्ना सहित अन्य मौजूद थे।

